

对听风是雨的“消息”打开窗说亮话

面对网络传言,相关部门不仅应该及时回应,还应该清楚地传递真实信息,以免公众胡乱猜测。如若不然,一个很小的“消息”也能引起市场的“踩踏”,最终受伤的往往都是处于“消息”末端的普通群众。

评论员观察

本报评论员 沙元森

最近,网上有消息称“北京市政府搬迁通州步入倒计时”。媒体就此向北京相关部门求证,有的答复“未接到有关消息”,也有的表示“网络传言不可信,以权威部门正式发布为准”。这种含糊其辞的回应,不仅没有平息传言,反而让人产生更多的联想。

北京市政府在哪里办公很重要吗?有些人可能觉得它无关紧要,但是对于那些准备在房地产市场、资本市场搏一把的人来说,它是非常值得关注的消息,稍有风声都会引发市场震

荡,甚至是连锁反应,波及很多原本置身事外的人。面对网络传言,相关部门不仅应该及时回应,还应该清楚地传递真实信息,以免公众在扑朔迷离的信息中胡乱猜测。

北京市政府东迁通州的消息早在2006年就有散布。受此影响,通州房价暴涨,一度成为北京房价泡沫化最严重的区域。现在,传言卷土重来,也许正是契合了某些人的心理预期,希望用“消息”刺激楼市乃至股市。“消息”在市场上的威力很多人都见识过了,它虚实莫测,有时比白纸黑字的文件还管用。现在,跳广场舞的大妈炒股都要先打听“内部消息”,网络上也不乏拿“消息”蒙人的骗子。当然,虚假的消

息也会害人不少。股市中接了最后一棒,站在高岗下不来的散户往往都是听信了消息,被善于“讲故事”的庄家忽悠住了。去年春天,河北保定将要成为“副都”的消息不胫而走,房价很快烧得滚烫,如今再看,这不过是一次概念炒作。

给点“消息”就激动,市场的敏感确实很难克制,因为“消息”会影响资本的转移,一些人也是看中了这一点,时不时地制造点“消息”刺激市场。在社会学家看来,大众心理的盲从、狂热具有高度传染性。日本大地震之后,国内很多地方都出现了抢购碘盐的狂潮,其实就是一条虚假信息引发的集体恐慌。“消息”的防不胜防也给相关部门出了一道

难题,一方面无法杜绝传言,另一方面还要及时应对传言。

对权力部门来说,只有加大政务公开的力度,一些围绕权力而生的“消息”才会失去它的神秘性。北京市政府为什么会一再地“被搬迁”?其中可能确实有人想浑水摸鱼,但是也要看到,个别人能用陈旧的传言搅动市场,说明相关部门的工作还有待改进,只有让市民真正看明白通州的城市规划意味着什么,才免得有人不断琢磨市政府会不会撤、什么时候撤。如果只是用最简单的“不知道”或者“等通知”回应传言,那么一个很小的“消息”也能引起市场的“踩踏”事件,最终受伤的往往都是处于“消息”末端的普通群众。

公民论坛

不怕麻烦多些关怀 才有救命的“好邻居”

□胡子民

邻里关系历来被视为重要的人际关系,素有“远亲不如近邻”之说。我国的传统文化历来注重邻里关系的道德调解,在儒家经典《左传·隐公六年》中就有言:“亲仁善邻,国之宝也。”这从政治治理的角度把邻里关系提到一个很高的位置。

随着城市化的不断发展,楼越建越高,可邻里关系却越来越疏远。许多左右舍互不相识,许多人往往把“爱心”专注在猫狗上也不愿意“施舍”给邻居。传统的邻里关系逐渐被割裂,真正的“老死不相往来”。说不定什么时候就会偶遇突发事件甚至灾难,需要邻里相帮时,再想到邻居就晚了。

事实上,这则“无人员伤亡”的新闻之所以受到关注,很大程度上就寄

托了人们对遇到好邻居的期待。骆开素夫妇的善举则告诉人们,和谐的邻里关系也并不是高不可攀,只是需要人们在生活中,多一些对他人的关怀,少一点“事不关己高高挂起”。否则的话,谁都不愿意主动付出,都怕惹麻烦,那邻里之间恐怕只能形同陌路了。

别把居民安全 寄希望于运气

□陈科峰

从消息所附的图片我们看到,紧邻这栋当下已经变成一堆废墟瓦砾的楼房,尚有多栋楼。这栋看上去好好的楼,从发现征兆到坍塌仅隔半小时,说倒就倒了。那么,我们不禁要问,余下的这些楼是否和坍塌的楼一样,会在未来某一天人们毫无防范的时刻瞬间倒塌呢?推而广之,这样的问题仅是在这一个小区存在吗?

民生无小事,基于这样的现实情形,笔者真心期待,当地政府部门能急群众所急,想群众所想,在对受损居民妥善安置的同时,深入调查事故原因,如系人祸,对责任单位、责任人严厉问责惩戒;如系天灾,也应抓紧组织专家队伍对辖区内所有的危、旧楼房进行安全隐患摸底排查,对安全性作出客观评估,并迅速做出相应处置。

别忘了,就在半个多月前,贵阳一栋居民楼垮塌,造成16人死亡,官方调查的结果是天气原因引发山体滑坡。而就在那起事故后,贵州省曾下发过通知,要求各地排查防范地质灾害。从夫妻喊醒邻居这件事看,当初布置的工作,似乎并没有做到位。毕竟,不是每一次楼房坍塌事故都能“巧遇”及时发现征兆并通知大家撤离的好心人,现实的安全防范不能寄希望于“运气”。

■本版投稿邮箱:
qilupinglun@sina.com

双色球银行定投为您守候财富梦想

一份投注 梦想一生
双色球 银行定投 306
一年153次 1000万大奖的机会

为了给社会公众提供一个便捷、安全、轻松的参与福利彩票公益事业、赢取幸运的机会,山东省福彩中心联合山东农业银行、济南中信银行和山东邮储银行开展了“买银行定投双色球 赢取平板电脑”的活动。

银行定投区别于传统投注站销售模式的显著优势是方便快捷,安全高效,无时间空间限制。随时随地安全购彩,为彩民们省去了前往投注站的时间;小额奖金自动划转,大额奖金人工提醒则为彩民们免除了奔奖的遗憾。其中,山东邮储银行“双色球”一年定投分为306元(153期)、半年166元(83期)和季度86元(43期);投注者可以自选或者机选投注号码,进行多倍投注;

对自选号码不满意可以中途申请更换,银行定投系统将按照投注者选定的套餐逐期完成投注和对奖。投注者可以通过山东彩票网站查询定投完成及中奖情况,单注一万元以下(含)中奖奖金将直接转入投注者绑定的银行帐户;一万元以上中奖者按照规定到福彩中心指定地点兑奖。

5月4日至6月28日,山东省福彩中心联合山东邮储银行、山东农业银行、济南中信银行开展的促销活动也在如火如荼的进行中!活动期间,凡认购山东福彩银行定投双色球“306套餐”一单即有机会参加当周的抽奖,每周一在山东省福彩中心集中抽奖一次,抽取10名幸运彩民,可获得由山东福彩中心

送出的Ipad air 2 16G平板电脑一台,抽奖实况在山东彩票网播放。

一份投注,梦想一生。银行定投,就在您身边的购彩新渠道,是您守护大奖的好帮手。

山东福彩银行定投抽奖
第五周中奖名单(身份证号)

372422****12267226
371428****06101552
370112****06094541
371422****04280012
372901****0418262X
371402****02062645
370686****05217927
371426****02104417
371427****0714005X
370304****08152711

福星高照

济南中福在线 一日连爆俩头奖

六月六日星期六,是一个十分吉利的日子,许多“新人们”选择在这一天结婚,彩民们也希望借着“六六大顺”的吉祥含义给自己带来好运气。要说这一天的幸运者,没有比中福在线幸福街销售厅和文化东路销售厅的两位彩民更为幸运,他们在这一天双双赢得“连环夺宝”25万头奖。6月9日一早,文东厅彩民凌先生(化姓)首先领走了幸运奖金。

文艺范十足的凌先生在工作人员的带领下来到了济南市福彩中心兑奖室。“自己很多次幻想过中奖,没想到今天真让我赶上了,真的很幸运!”凌先生兴奋的说。据了解,凌先生是中福在线的忠实粉丝,自从有了“连环夺宝”这款游戏,他便隔三岔五的走进家附近的文东厅休闲一下,顺便和熟悉的彩民聊聊天拉拉呱,很舒心也很惬意。

6月6日这天下午,在家休息的凌先生闲来没事散步走到“中福在线”文东厅试试运气。一进大厅唯独只有3号终端机还空着,便坐下来开始了自己钟爱的“连环夺宝”游戏,并以全选5注每注80分的投注方式进行投注。几轮游戏下来运气不错小奖不断,让凌先生意想不到的是好运气在17时18分时大爆发!当他投注到第二天时,屏幕上纷纷落下21颗闪烁的祖母绿宝石。随即屏幕提示“恭喜中得累积奖250000元”字样,由于幸福来得太突然,凌先生禁不住高喊一声“我中大奖了!”旁边的彩民听到喊声,纷纷围过来观看,羡慕声不绝于耳。凌先生也连忙掏出手机,将中奖的好消息分享给了家人。

领奖时,凌先生表示,自己会保持良好的心态继续投注,在奉献爱心的同时也希望再次赢得幸运奖金!

盯准小号翻倍投喜中“群英会”4万元

10分钟一开的“群英会”游戏,频频为彩民播撒幸运和乐趣。5月30日,淄博的周先生就因盯准小号,采用倍投这一夺奖利器,轻松挑落了“群英会”第0530046期4万元任五奖。

据了解,老彩民周先生之所以喜欢投注这款快开游戏“群英会”,主要是因为:一、该游戏期数多,开奖周期快,打破了以往电脑票最多一天开一期的特性,让人玩起彩票来更加酣畅淋漓,甚是痛快;二、玩法多,规律性强,中奖率高,满足了不同彩民群体的需求;三、也是最重要的一点,站点购彩氛围浓厚,让人能瞬间摆脱烦恼,沉浸在彩票带来的

齐鲁风采 双色球彩票

开奖日期: 15年05月30日 期号: 0530046
地址: 烟台路福彩中心
兑奖截止日期: 15年07月15日

中奖彩票

乐趣中。正是基于上述原因,周先生只要不忙,就一定会上投注站里坐坐,玩上几把,放松一下身心。

聊起本期中奖号码,周先生说,到37036010号投注站进行投注前,他就将近几日群英会开奖走势仔细端详了一番,划定几个趋势形态,并根据实际开奖进行合理取舍。经过几

期探索实践后,周先生觉得整个走势集中偏向于小区区,于是果断锁定小号码区,最终选定了1,2,3,9,10这5个号码,并进行了2倍投注。彩票打印出来后,周先生越看越觉得这组号码不错,再次追加2倍投注。

说来周先生也是幸运,当期开出的5个中奖号码,他竟然全部命中,因前后进行了4倍任五投注,共中奖金4万元。领奖时,周先生高兴地说:“平时很小采用倍投,没想到这次竟一下中得如此高的奖金,真是幸运。”由于中奖时恰逢“六一”儿童节前夕,周先生表示,领到奖金后的第一件事就是给孩子买点礼物,庆祝庆祝。